

KEMENESALJA

„FALU“ Országos Földmives Szövetség hivatalos lapja.

Megjelenik minden vasárnap reggel.
Közléscsúsi ár: magyarázatra 2 P., felvételre 4 P.
azaz erre 8 P.
Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.
Feltétel szerkesztés és kiadás:
DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Celledömölkőben,
idei intézményadók a szellemi részt illő közlemények
hirdetések és mindennemű pénzületek.

És mégis mozog a föld...

Írta: Szombathy Kálmán.

Pedig Wilson és társai azt hitték, hogy a háborgó világot az ő malasztjaikkal megint nyugóhelyzetbe hozzák. Vagy talán nem is hittek, hanem csak elhiteletti akarták azokkal a szerencsétlen népekkel, akiket a negyedik évezredek világháború halálra marcangolt és akik a békét jobban sóvárgták, mint valaha bárki is a földgolyón. Ha Wilson, továbbá a lelketlen beseztori tájékozva utóhégy Clemenceau és a többi „békealkotók” valóban hittek csábító pontozataik áldásos eredményében, akkor a döbbenetes naivság megbélyegző neve egészig magasztaló hízélgés számukra. Ha pedig csak elhiteletti akarták, akkor a pokol minden kárhözata sem elegendő nekik büntetésül.

Több mint fél évtizede mult már, hogy a középeurópai nyugalom biztosítására hivatott „békekötések” megtörténtek. Ez a név, hogy békekötés, természetesen az azt jelentené, hogy ezután már nincs háború, nincs ellenség, derűs, azelid napsugár mosolyog az égről és a megkínzott emberiség ismét háborítatlanul örülhet az életnek és munkálkodhat a fejlődés és haladás szent céljért. Ugy látszik azonban, hogy az egyszer téves kifejezést alkalmazták a frazeológiának. Mert éppen az ellenkezője lett annak, mint mit a „béke” név jelent.

Azt hitték az elbizakodott nyertések, hogy ha a vesztesékek létfeltételeikben megnyomorítják, akkor az ő aranykoruk elkövetkezett. Lesz jólét, nyugalom, gyarapodás. Hát hiszen eleinte nem is volt valami nagy baj, legfeljebb a háborúból visszaérkeztek munkanélküliségre adott egy kis gondot, de hát ezt a háború természetes következményének is lehetett tartani, ami majd elmúlik, ha minden a régi kerékvágába zökken. Az idők folyamán azonban másképpen alakult a helyzet.

A háborúvesztés országok forradalmi az anyagi tönkretétel és kifosztott népeket még jobban megnyomorították. A vörös rém garázdálkodásain át kellett esnie Németországnak, Magyarországnak, Bulgáriának, Törökországnak és Ausztriának egyaránt. Szerencsétlen hazánknak és a német birodalomhoz tartozó Bajorországnak a vörös tépboly kvintesszenciája, a bolsevizmus is kijött. Bulgária ennek a pokoli állapotnak már a pereméig ért, amikor

szerencsére akadtak elszánt férfiak, akik az öldökölő szörnynek nyakára tették a kést. Németországban és Ausztriában még ma sem tisztá a helyzet, még mindig nagy a tiszta a vörös kakasnak. Törökországnak akadt Kemal pasája, aki merész vállalkozással új életet varázsolt a halálos országba. Szóval a háborúvesztések annyira-mennyire túl vannak a krízisen.

És a nyertések, a „győztesek”? Nem menekültek és nem menekülhetnek ők sem a pusztító ragálytól. Az egyik kisebb, a másik nagyobb kemalékben, de egészen biztosan megkapta azt a fertőző bajt amelyet vörös színnel ábrázolnak és amelynek forradalom a neve. Oroszország vajjon meddig súlygyt volna a vörös förtelenbe, ha nem támad Muszolinje? Hiszen Milanóban és más olasz városokban már egészen nyílt bolsevizmus volt. Csehország, ez a csalással és árulással létesült világpolitikai clown, sokáig járta a tojástáncot a bolsevizmus porondján. Jugoszláviában már már felárgolt a belháború tüzesóvjája és csak nagy erőfeszítéssel sikerült a helyzetet megmenteni. Romániában, a kultúra eme „vezető” államában szinte soha sincsen nyugalom, hiszen ott még a keleti expressz is kirabolják azok a rablóbandák amelyek nagy létszék nagyobb hatalomnak örvendenek, mint a kecskepásztorok és hivatalos tolvajok egész állama. A harmadik balkáni állam, Görögország, talán valamennyiok között a legjobban kivette részét a felfordulásokból.

A közelmúltban Anglia kószította meg a világboldogító eszmék néppolitikai gázlámadását. Szerencsére jól megusztta. De csakis azért usztta meg, mert ott nagy meg a józan ész és az egyedül boldogító hazafias gondolkodás ura. Alig, hogy letelepte a demokracia ártarcába öltözött hidrát, szinte vérsóra vette át a belső forrógás szerepét Lengyelország. Az igaz, hogy a nye-posztim hazájában jobboldali irányzatú a mozgalom, de éppen ez mutatja, hogy szivárog volt az erőszakra, mert a vörös zivatartelbő már nagyon kezdett terjedkedni.

A világháború egyik legnagyobb főszereplője, Oroszország, már több mint nyolc esztendeje vergődik a leghalálósabb betegségben. Hogy eddig nem pusztult el egészen, annak egyedül oka az óriási földrajzi kiterjedés és a kimeríthetetlen természeti kincsok tárháza.

A „győztesek” cimazereplőjén van

a sor, hogy-ott is végre felforduljon az egész helyzet. A frigiai sapkás gall kakas belső szervezete régóta beteg. Nagy erőfeszítések árán sikerült eddig annyira amennyire egyensúlyban tartani. De kezdenek kiütni a betegség tályogai... No és a természet rendje is azt követeli, hogy most már a glóriá nemzete felkúdjon a derésre. Hiszen a „békekötések” pompás művenél az öv volt a tervezés nagy hivatása, valamennyi között a legjobban megérdemli az igazságos bűnhődést és bele fog esni abba a verembe, amit másoknak ástott.

Szinte nincs is már állam a kontinensen, amely a világháború egyik vagy másik táborában szerepelvén, a mérgezéssel létrehozott „békekötések” után ne részesült volna az így megteremtett európai béke negatív áldásaiban. A békepontozatokat beharangozó maszlalok világgáúrtólőjének, Wilson mesternek hazája Amerika, a fertőzéstől némileg még mentes, mert földrajzi fekvése e tekintetben igen szerencsés.

De nem bizonyos, hogy a világtörést a világrézést érintelentől főgja hagyni. Egy évszázaddal ezelőtt a nyugatról indult forradalom szele éppen úgy végig söpört az egész világon, mint most a keletről jött hasonló ragály.

A különbség csak az, hogy akkor, egy évszázaddal ezelőtt, a felborult világbékét a status quo ante 1792. alapján állították helyre. És pedig jól helyreállították, amint a történelem mutatja. A francia bosszún alapuló „békekötések” most ennek ellenkezőjét tettek. A mai európai helyzet bizonyítja, hogy éppen negatív az eredmény. A megbolygatott föld mozog és mozogni fog, amíg végre meg, nem állítja a józan ész: a *gyilkos békek revíziója*.

Epizódok a régi kiscselt életéből, vázaz Porkoláb Istvánról Kiscselti multjából c. cikkére

A Kemenesalja 9. és 11. számában megjelent „Epizódok a régi Kiscselt életéből” című cikkemre a Kemenesalja 12. számában „Kiscselt multjából” című cikkben vázazol nekem Porkoláb István ur, aki mindjárt cikke elején attól ijedezik, hogy a cikkemben „közöltek mint értéketlen valamik a történelem, vagy István bocsát talán meg a történelemben is becsuszhattak.”

Cikkének második bekezdésével igyekezik meggyőzni a régi elvőzést, azt kezdik vitatni, hogy melyik Domólk István a vázáz józó, mert három Domólk is volt. Erdemes történelmi fejtegetésbe bocsátkozni, melyeket én nem válllok meg, mert arra képtelen va-

Celldömölki Hitelszövetkezet
mint az O. K. H. tagja

Folyósít 9%-os dollár
jelző kölcsönöket.
Betétek. Biztosítások. Kölcsönök.

gyok, mert hiszen nekem nem áll rendelkezésemre az apátsági levéltár. **miel annak, aki a világot nekem adta.** Nem vonom kétségbe azt, hogy volt három Dömök is, de ez nem is tartozik az én cikkem keretébe, azzal én nem is foglalkoztam. Annyit azonban ki kell jelentenem, hogy cikkem erre vonatkozólag is, de a cikkemben közölt összes adatok mind eredeti okmányokból vannak összeállítva, tehát okmányokból összeállított cikkemben közöltek valójában történelmi hűséggel és ha azok a köztudatba, vagy esetleg még a történelembe is becsúsznak, ne fájjon ezért a cikkíró fejére.

Mind-n irodalmi vita hasznos és tanulóságos, tanulnak ebből maguk a vitálkozók is, mert a vita torábbi folytatásához szükséges a további anyagutáta és közben olyan dolgok kerülnek napfényre, melyek megbecsült lendők és amelyek a nagyközönség tudomására másféleképpen sem jutottak volna.

Epen azért örömmel vettem a válaszcikk értékes közleményeit, melyek szintén csak azért kerültek a lap hasábjaira, mert a vita ezt így kívánta.

Szememre vettem a válaszcikk írója, hogy én mindig csak Dömökről beszéltem. Ez természetesen, mert én ahogy mondtam is, eredeti okmányokból dolgoztam és csak arról írtam, amit nekem ezek a régi elhervadt okmányok beszéltek és másról nem is írtam. Az én elől nem is az volt, hogy annak fejtegetésébe becsúsztam, hogy hány Dömök volt 1252-ben, mert erre szükségem nem is volt. Én csupán a vasárjog megszerzésével foglalkoztam, amiről pedig bőséges okmányaim vannak.

Kézem között levő eredeti okmányokban egyetlen egy esetben sincs említve Nemes-Dömök, épen azért az csak Dömökről beszéltem, illetve: **Dömök vagy Kisczell,** vagy **Dömök másként Kisczell,** elnevezéseket használtam, de Nemes-Dömökről vagy csak Kisczellről beszéltem. **Dömökök** egyáltalán a régi irásokban nem említik. Dömökök csupán a vasárjog privilegium miatt, melyet 1790. XII. 30-án kaptak a dömökök. A levelek keltezésénél, amit feltétlen hivatalos kifejezésnek kell elismernem (még a válaszcikk írójának is el kell ezt ismerni) Czell Dömökkel mindig együtt említi, 1818. körül, épen úgy mint ma is van, de azzal a költősséggel, hogy ma már jobb, egyszerűbb a két község összaront **Celldömök** elnevezése, mint az akkori ösztetelésében. A közös elnevezésből legalább az látni ki lehet, hogy a két község közigazgatásilag szintén együtvé tartozott épen úgy, mint ma. A válaszcikk írója csak nem gondolja komolyan, de azt senki sem hiszi el neki, hogy ha a két község közigazgatásilag nem tartozott volna együtt, hogy a bonyolult kifejezést használták volna. De ezt még elközelíti sem lehet, mert vagy az egyik, vagy a másik község ez ellen bizonyára utatkozott volna.

Válaszcikk írójának a bucsjárás kezdetét ismertető közleményeit nem értem, az erről közöltek cikkében mind emezem, de viszont a közleményeimnek a vasárjogot illető részét teljes egészében fenntartom és mivel eredeti okmányok szavaival éitem, abból egy jótanyit sem engedek. Ebben megengedem cikkírómnak azt, hogy jeleleg kézem között levő okmányokba bejelöltem.

Cikkíró az a mondja továbbá: **Mese tehát az, hogy Nemesdömök kapta volna a mezdúrosi jogokat, mely mese tisztán a három Dömök nem ismerés, vagy felület-összesavarásból keletkezett.** Az író

TAVASZI UJDONSÁGOK

megérkeztek a Magyar (Nemzeti) Áruház mindkét üzletébe Zlehovszky Dezsónél.

Ahol a legújabb női felöltők, továbbá női- és férfi szövetek, mosó árak és mindennemű uri és női divatickek, rőfös árak nagy választékban.

Tavaszi a cipő raktarunkat

a legújabb divatu férfi és női, színes, fekete és lákk cipőkkel szereltük fel, úgy hogy a legkényesebb ízlést kielégíthetjük.

Szolid, előkegy kiszolgálás és igen olcsó árak!

Szíves, gondjaitu partfogást tért a Magyar (Nemzeti) Áruház Tulajdonos: Zlehovszky Dezső.

kezelt már igazán túlhaladja a jogos kritika határait. A cikkíró az már kritikát akar gyakorolni, ami igen széles dolog és tényleg csak tudást követel, ugyancsak kellene azt, hogy kritikájában ne sértégesen tesse a botnak két végére van és visszafelé is lehet venni. Én mindkét közleményemben a részletet illetőleg mindig csak Dömökök említettem, soha egy szóval nem említettem azt, hogy Nemesdömök kapta volna a vasárjogot, tehát ha a kritika írója cikkemet figyelmesen olvasta volna, ilyen nem is lehetett. A kézem között levő eredeti okmányokban Nemesdömök soha említve nincs, mert is joga van kétségbe vonhatom azt is, hogy Nemesdömök akkor már volt, vagy csak később kezdtek Dömökök így történni. Egyébként Parkoláb Irvaának mindent elhisz, amit a sok Dömökről írt, mert az előkegyjelet nem tudom hitelesen bizonyítani.

Hogy a pojarjok milyének voltak régen ebből nem kerék iskolai orszá. Ha cikkíró előlede volna már, amit az iskolában tanult, akkor emlétezném idézem Ujhazy Ede oknyomozó történelmnek II. Jozsef urakodásáról a 264. 265 és 266. lapján közöltekt. Ovássa el Maria Teresia által kiadott Urbariumot, akkor majd megtudja, hogy a magyar parasztok jobbagy sorsát meg az urakodók is megcsokaitak és rendelkeztek, törvényekkel igyekeztek nemes gardaik utkapásai ellen megvédelmezni.

A magyar igazságszolgáltatás mai partatlansága piratlan az egész világon, azt minden magyar ember tudja, de ugyancsak nem lehet elmondani az 1848. előtti időkből, ezt cikkíró nagyon jól tudja. Én, akinek az előfői szintén a nemesi rendhez tartozók voltak, tartozom ös-ismnek annyira, hogy emléketek megemlékezzek nekem írtalom, de viszont az igazságot a történelmi hűség kedvéért nem lehet elhalgatni, ha már arra teuszerítve vagyok.

Cikkíró polemizál velem az 1267 forint 30 krajcarról és azt akarja velem is, meg a nyajtas-olvasóval is elhitetni, hogy 1818-ban nem volt pénz, mert ő szerinte épen akkor volt a híres devalváció és a pénzéke nem volt értéke.

Hat izentisztelt cikkíró ur igen nagy tévedésben van, mert vagy nem ismeri a történelmet, mint nem tet-ezek fel, ha pedig ismeri, ne gondolja másról, hogy nem tudja. Maria Teresia által 1762-ben eredetileg 12 millió forintban kibocsátott papirpénz idővel a devalváció kimondására vezetett. Ausztria ugyanis szorult pénzügyi helyzetében a papirpénz állományát 1811-ig egy milliárd forintra emelte, minek következtében a papirpénz épen úgy, mint most napjainkban csaknem teljesen elvesztette értékét. Ekkor kimondották, hogy a bankó ösdülék névértékét ötöd részére azallattanak le és ilyen arányban váltó jegyeket cserélnek be. Ugyancsakor leszállították a réz váltópénz értékét is. Ausztria 1813-ban új papirpénzt, ugynevezett **antioptidós jegyeket** bocsátott ki, melyek 1816-ban szűpén devalvációt szenvedtek. E két devalváció idejében a papirpénz birtokosai, a papirpénz névérté-

kének 92 százaléka, károsodtak, akinek 100 forintja volt, annak pénze csak 8 forintot ért.

Hogy a cikkíró szavaival éljek, mese az ő állítása, mikor azt mondja, hogy a devalváció 1818-ban volt.

Látható, hogy az akkori devalváció teljes hasznalatos volt a magyar, azzal a költősséggel, hogy most nem 100 forintból, hanem 100.000 forintból lett 8 pengő. Ha pedig a pénz vasárjog értékét nézzük, valószínűleg (mert akkor kevesebb pénz volt a forgalomban) nagyobb volt a pénz tekintélye és vasárjog értéke is. Mégis csak igaz az, amit előző cikkemben írtam, hogy t. i. 1267 forint 30 krajcár nagy pénz volt, mint ahogy még ma is nagy pénz ennek a duplaja 2534 Pengő 60 fillér.

Cikkem második részében végül sorait val sincs meglepődve a kritikusk, a szedő nem szedhetett mást, mint amit előtte volt, mivel pedig az okmány szerinti hűségében van visszaadva, sem a szedő, sem a közzétévé nem javíthatott azon egy betűt sem. De ha a kritikus egy kicsit gondolkodik és a régi rövidítésekkel tisztában van, könnyen eligazodhatik a nevek előtt, vagy nevek utáni rövidítésekkel.

Pl. Szabó Ignác, T. N. (Tekintetes Nemes) Nagy Vincze első alispánja, Bekassy Imre ugyancsak T. N. Vgyének (Tekintetes Nemes Varmegyének) Sz. (Szólga) Biraja. Azt hiazom ezzel is tisztába jöttek.

Porkolab István cikkének további (két utolsó bekezdésével) nem foglalkozom, mert nem áll rendelkezésemre olyan hiteles adat, mellyel állításait megcáfolhatnám, azért közleményeit mint hiteleset én elfogadom.

CsoKNygy Jozsef.

H I R E K.

Gyászmlése. Pénteken, április 1 én délelőtt 10 órakor ünnepélyes gyászmlése lesz az apátsági templomban IV. Karoly király felkördveert. Ezen gyászmlésen a helybeli hatóságok, hivatalok, iskolák és a királyi közönséget ezuton is tisztelőtel meghívja a Plebania hivatal.

Szent Benedek ünnepe. A helybeli Szent Benedek rendi apátság egytton ünnepele hatahus védőszentjének s egytton a rend alapítójának, Szent Benedeknek ünnepe. Vasárnap délután Jandi Bernardin apát. kormányfőtanácsos az oblatusk és oblatusk méltatta a nagy rendalapító ereklet. Hetfőn délelőtt 9 órakor ünnepi nagymisét celebralt fényes papi segédlettel, amelyen az iskolák növendékei, a hatóságok és hivatalok vezetők valamint nagygyazamu hívó vettek részt. Delben a nagy rendalapító tiszteletére Jandi Bernardin apát, kormányfőtanácsos díszbeledet adott, amelyen a hivatalok és testületel vezetők, valamint a helybeli és vidéki előkelőségek vettek részt.

Balázsolás. A kiterjedt rokonsága Stetka családot nagy gyász érte leányuk, illetve testvérük Stetka Zsuzsanna korai elhunytával.

Minden **hái kellő nyírva. lónyíró oit kö-**

hogy időben le No rosb és marh sző

Lancs **endel**

MUNKOSI **athelyre**

haktár min- **és alk-**

deléseit ar **megron-**

la logpon-

övetkezet

Akinek **ndegy,**

hogy arszab: **az de, az sz-**

ját ér- **ndennek ital**

és harkartati **Szövetkezet-**

ben szerzi **szábitjuk.**

Szoid és **mindnkít**

biztosítunk. **szeti fabork,**

mindennemű **önlényesség-k.**

Néhány ekkó **blant közöjkt:**

1 liter rum **P 352**

1 liter rum **40% 288**

1 liter 40% **336**

1 liter szemelt **180**

1 liter fehér **136**

1 liter zamatos **120**

1 liter szetli **112**

1 öveg cognac **448**

1 liter finom **624**

1 öveg orsz **084**

1 doboz szard **040**

1 kg. szard **232**

1 kg. katas **224**

1 kg. zsír **196**

1 kg. bazi **240**

1 kg. cukorka **288**

1 kg. pórkölt **656**

1 kg. rizs **092**

1 kg. rizs barn **070**

1 kg. sarbid **092**

MÁV. fog. szetosago.

Modern munkák.

Tisz **elődömök és**

vidéke n. **tudomásra,**

hogy jól **tel-**

asztal **temben**

készíték **unkákat, ba-**

forokát és **zintén javítá-**

sokat is **sz mellett.**

Izidews, kiló **Am a legtel-**

jesebb megel **találni meg-**

rendelőim **méltányos-**

sága pedig **nd nkit lelki-**

ismeretes és **ráadásomról.**

B. pá **bevezettél**

asztalos-mel **Mesteri-ucca**

ett.

Köz

al. keres. ca- **regi osator-**

lorna vagy **monkának is**

nák tiszt. **Sándor kubi-**

nak d. **165. szám.**

coe s

HANGSZEREK!

Hasonarom: **ikák P8-7581**

Megedők: **5-85 "**

Eljárók: **10-60 "**

Giták: **14-75 "**

Gitarciták: **12-20 "**

Bongelgépék: **26-**

stb. Közvetlen szállítás a gyártási irrásból! 14.000 elismert bélyeg! Külön magyar osztály. Kérje levelezőlapom (melyre 10 fill. bélyeg ragasztandó) Képes főrajgyezekünk, melyet díjmentesen küldünk.

MEINEL és HEROLD

HANGSZERVÁR

KLINGENTHAL 36. szám (Szászország)

Pénteken este hnyit el hosszúszevelés után 48 éves korában. Temetése ma délután 4 órakor lesz. Leiklődvéért a gyászmelegholnap reggel fél 8 órakor lesz az apertégi temp lomban.

Jedelem. Csütörtök éjjel 1 óra tájban egymást követő lövésekre lettek figyelmesek Celdömölken. Mikor már vagy 25 lövés történt, többen ijedten ugriak ki a nyakból és a ajtónak, ablaknak szaladva siettek meg tudni a lövések okát. Csak akkor csillapult az jedelem és tértek ismét nyugovóra, mikor meg tudták, hogy nem történt nagyobb baj, minthogy, a villánytelep szivogatómotorja puffogtatott.

Celdömölki Sportegylet felekeri a vívószakosztály tagjait, hogy folyó hó 28-án hétfőn este fél 9 órakor a Zsolidos félszörőerdeben megjelenni sziveskedjenek, a vívás újabb megkezdése és vívó-mester, szerződésének megbeszélése végett. Az Elnök

As elmúlt hét — elmondhatjuk — a látványosság hete volt Celdömölken, nem volt olyan este, melyen szenzáciosabbal szenzáciosabb mutatóanyagokban ne lett volna része közönségünknek. Hétfőn este Kródnis mérnök tartott tanulmányos előadást absztrakt és egyiptomi utazásairól, előadásait filmfelvételek bemutatásával tette meg értékesebbé. Előadása iránt csak két érdeklődő

meg. Keddén és szerdán este a Világkörüli oly hatalmas számú publikumot hozott össze, amelyet ritkán van alkalomunk látni, előadók soktól többet van a közönség. Nem mondhatjuk, hogy ilyen nagy érdeklődés kísérte csütörtökön és pénteken a moziban a fényjátékok bemutatását. Mindkét este gyér közönség nézte végig ezeket a pazar fényességi színkompozíciókat, amelyek bámulatba ejtették a megjelenteket, ezek az előadások sokkal nagyobb érdeklődésre számítottak volna. Tegnap szombaton és ma vasárnap a mozi szórakoztatta, illetve szórakoztatja a közönséget a Korus Lady drama és vígjátékok bemutatásával. A múlt het (ahai csupa látványos saakban tett fel, csak legalább ne a hónap vége felé jart volna az idő, hogy jett volna hozzá sok friss poez.

Autó baleset. Múlt vasárnap délután a celdömölki Törökvis Sportegylet autón Sarvart akart kirándulni, ahol csapata játszott. Erre a kirándulásra kibérelték vitez Fekete Lajos szazados autóját, amellyel szerencsésen elindultak, de a jökédvő hatati sportmanok nem oká ez az autók az autók kirándulás élvezetét, mert a celdömölki éles fordulónál (Zaborszky ház előtt) az autó jobb első tengely hirtelen eltört és az autó beletart az útmenti sáker árokba, kidobva magából az összes benne ülőket. A szerencsésültenek köszönhető csupán, hogy a tengelytörés itt a mérsékelt sebesség alkalmával történt el, mert ha az 40-60 km. sebesség mellett történt, sinha maradt volna egyetlen epkezláb utasa, míg így az ijedségen kívül semmi baj sem történt. Ellenben az autó annyira megrongálódott, hogy csak nagyobb, költségesebb javítás után lesz ismét szolgálatképes.

Magaskötésű Mák portlandcement elsőrendű téglá és fedélcserép, cement és mozaik lapok, rábai kavicsból gyártott **kutcsövek**, elsőrendű **tűzifa**, porosszén a legutányosabb áron kaphatók

Csoknyay József tűzifa és építőanyag kereskedésében **Celdömölki, Árpád-utca 78.**

Megmérgezte magát. Nemeth István 77 éves kálidlakos a múlt csütörtökön Kíssomlyóra ment s az ottani temetőben felesége sírjána patkánymérget ivott, amitől nagy kínok között meghalt. A megmérgeztetés elsőrendű vizsgálat során nem volt megállapítható az öngyilkosság oka, csupán annyit lehetett megállapítani, hogy az öreg sokaknak megmutatta a patkánymérget és azt mondta, hogy eljött Kíssomlyóra meghalni.

A vér föliszításe oéjából ajánlatos néhány napot a korán reggel egy pohár termékes Ferenc József keserűvizet inni. Az egész világon rendelik az orvosok a valódi

ALBUS HARANG SZAPPAN

ALBUS HAZI SZAPPAN

ALBUS KÉZMOSÓ SZAPPAN

a vezető szappanmárkák,

garantáltan tiszta nyersanyagokból.

Kérje mindenütt

mert jobbat, gazdaságosabbat

messe földön nem talál.

Ferenc József vér használatát, mert ez szabályozza a bélmozgást, erősíti a gyomrot, javítja a vért, megnyugtató az idegeket és ezáltal új életet teremt. Kapható gyógyszerüzletekben, drogériákban és füstüzletekben.

Ipartestületi beadványok helyegmentessége tárgyában illetékes helyen mozgásmegoldást meg. Ennek célja az, hogy az ipartestületek, mint a törvény alapján álló közeli intézetek is érezhessék azt, hogy a hatóságokhoz intézendő beadványokat mindenkori helyegmentesen tehetnek.

Tavaszi

noi és gyermekkabátok nagy mennyiségben, férfi öltöny és raglán-kelmék, női divatszövetek raktárunkra megérkeztek, melyeket a legolcsóbb árban árusítunk.

Weiler Testvérek divatáruháza Celdömölki Járásbíróság épületében.

A köztisztviselők lakbérilletményeijől újból szabályozták. A minisztertanács elhatározta, hogy az állami, vagyoni, állami vas- és égygyári tisztviselőknek és egyéb alkalmazottaknak, valamint a honvédség, csendőrség, vámörség, folyamörség és az államrendőrség tagjainak, továbbá a csoporthoz tartozó nyugdíjasoknak és özvegyeknek lakbérpénzt a ma us 1-etől július 31-ig terjedő időre újra szabályozza. E határozat kapcsán a kormány most rendelkezést adott ki, amely a táblázatos formában ismertet megjelienik.

Ezután 10-12 évre kell berbeadni a köznevelési vasutasutakakat. A helygminiszter rendelkezlen utasította a közönséget, hogy a vasutasutakakat ezután ne hat, hanem 10-12 évre adják berbe, azért hogy a bíróság hosszabb bérleti idő alatt módjában legyen a rendszert megfoglyatkozott ésleromott vada. Ezenjnt ökszeri vasdaszati gazdálkodással feljavítani és szaporítani.

Üstökön ünnepelnek. A Pons Vinecke nevű üstökös, amely 5 év es 318 nap leforgása alatt szorult visszatérni, 1-met megjelent az égboltozaton. Az üstökös naponta 2 millió kilométeres sebességgel halad s így 3 hónap múlva olyan közel lesz hozzánk, hogy szabad szemmel is láthatjuk.

Dívat premier. A férfölökkel szembe fordított bemutatóna emlékeztet bennünket az a piratlan érdeklődés, melyet egy a budapesti mint a vidéki közönség tanúsít a világhírű SEMLER cég (Budapest IV. Bécsi-utca 7. sz.) pompás összehallgatás teljes egészében beérkezett divatkülönlegességei iránt. Ugyiszólván percek alatt lett köztudomásu a fővárosban, hogy a londoni Semler cég tavaszi és nyári divatkreáció megérkeztek. A közönség nagy több mint 75 év óta szerzi be a cégtől eredeti angol férfi és női szövet különlegességeit, meglepetéssel vette tudomásul, hogy premier arak helyett a lemersekeltebb árakat fizeti a piratlan minőségű njónságokért.

Külön meglepetést kelt a maratóly, mely egyedülálló alkalmat nyújt különösen a Tevérszálaitvasár és gépialutára. Budapestre utazó vidéki intelligenciának, hogy a Semler minőségét alkalmi áron megismerje. A Semler cég külön súlyt helyez arra, hogy vidéki vendői sorokunkból leggyelmesebb kiszolgálásban részesüljenek.

20 bokrörözés a legzabb thea es egyéb fajtakban postan, utarvéllel Csaszzen 16 pengő. Ungváry József faiskolaja Cegled. Budapesti rodája VI. Andrássy-ut 56. (Telefon Lipót 962-72). Octató nagy árjegyzék ingyen.

A világhírű eredeti angol
The Champion kerékpárok
havi 20-30 pengő részletre. Kerékpárraktáreket nagyban gyári árban. Árjegyzék 500 kóppel ingyen. Küldök máj 680 P, belső 21-ot fejlebb. **Lang Jakab és Fia** kerékpár és guminyakörsekkök Budapest, VII. ker. József-körút 41 szám.



A rozonyói öregdiákok találkozója Budapestben. A rozonyói rom. kath. es ev. főgimnáziumok öregdiákja közös találkozóra gyűlnek össze 1927. május 7-én Budapestben a tavaszi nemzetközi vásár alkalmával. A 100 tagú szervező bizottság felkérés felhívára intézett a volt diáktársakhoz, melyben m' dunkit csatlakozásra szólít fel — tekintet nélkül a végzett osztályokra — akik valaha a két régi gimnázium növendékei voltak: sVarasozójuk vissza boldog ifjú éveinket, jöjünk össze, szenteljünk egy napot közös régi kedves emlékeinknek. Irjuk meg diáktéméinket, úgy ahogy megőrizték szívünkben s ahogy beszélni fogunk róla mindaddig, amíg csak élünk! (Belső lev. határideje május 31.) A találkozó helye és ideje Budapest, május 7 d. e. 10 óra, a régi országban (Főherceg Szász-udvara 8). A találkozó rendező bizottság munkatársak a volt iskolatársaknak, akik név címet ismeri, közvetlen meghívót és részlees programot fog küldeni, leikérni től, hogy viszont a maguk részéről egy alkalat ismert volt rozonyói diáktársait levelezőlapon szólítsák fel részvételre, vagy küldjék be az alkalat ismert diáktársak pontos címét sürgősen

